

# 人民日报

RENMIN RIBAO

人民网网址: http://www.people.com.cn

2022年1月

27

星期四

辛丑年十二月廿五

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号 1-1

第 26864 期

今日 20 版

## 习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信

新华社北京1月26日电 1月26日，国家主席习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信。

习近平指出，2022年北京冬奥会即将开幕，中方将为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。此次论坛以“共享科技冬奥”为主题，希望与会嘉宾集智共商、交流分享，助力精彩展现冰雪运动独特魅力，发扬奥林匹克精神，共同推动奥林匹克冬季运动发展。

首届全球媒体创新论坛当日在北京开幕，由中央广播电视总台主办。

## 习近平向英国48家集团俱乐部“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电

新华社北京1月26日电 1月26日，国家主席习近平向英国48家集团俱乐部同英中贸协、英国中国商会在伦敦举办的“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电。

习近平指出，上世纪50年代，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家开启“破冰之旅”，打破了西方对华贸易的坚冰。今年是中英建立大使级外交关系50周年，回首过去，我们不会忘记为中

英关系发展作出历史贡献的老一辈友人。展望未来，希望两国有关人士和工商界代表秉持“破冰精神”，不断拓展互利合作，赋予中英友好新的时代内涵，更好造福两国和两国人民。

## 经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《关于加强新时代军队人才工作的决定》 中央军委办公厅印发相关配套政策措施

新华社北京1月26日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《关于加强新时代军队人才工作的决定》。

《决定》指出，人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素。加强新时代军队人才工作，实施新时代人才强军战略，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，贯彻国防和军队现代化战略安排，聚焦实现建军一百年奋斗目标，推动军事人员能力

素质、结构布局、开发管理全面转型升级，锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才，确保军事人员现代化取得重大进展，关键领域人才发展取得重大突破，人才总体水平跻身世界强国军队前列，为实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队提供坚实支撑。

《决定》强调，要坚持用新时代人才强军战略引领发展，认真学习领会习主席关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉，全面把握内涵要义，

加快变革思维理念，自觉强化使命担当。要确保枪杆子始终掌握在对党忠诚可靠的人手中，加强党对人才工作的全面领导，贯彻新时代党的组织路线，贯彻军委主席负责制，坚持从政治上培养和考察人才，坚定不移纯洁选人用人政治生态。

《决定》要求，提高备战打仗人才供给能力和水平，推动人才供给与战场需求精准对接，聚焦重点人才队伍建设攻坚克难，提高战时人力资源响应敏捷性、准确度。创新改进人才培养体系模式，

(下转第四版)

## 李克强同荷兰首相吕特举行视频会晤



1月26日下午，国务院总理李克强在北京人民大会堂同荷兰首相吕特举行视频会晤。新华社记者 刘彬摄

在欧洲的重要合作伙伴。中方高度重视发展同荷兰的关系。习近平主席同威廉-亚历山大国王保持密切联系，推动两国关系发展。中方愿同荷方一道，以今年两国建立大使级外交关系50周年为契机，增强政治互信，推进务实合作，增进民心相通，推动中荷关系不断取得新发展，更好造福两国和两国人民。

李克强指出，中荷都坚持多边主义和自由贸易。中国对外开放的政策坚定不移，致力于打造市场化法治化国际化营商环境，对在华注册的中外企业一视同仁。中方支持成立中荷企业家委员会，为两国企业交流合作搭建新平台。中方愿同荷方在应对气候变化、科技、现代农业等领域深化合作，欢迎荷方更多高质量农产品进入中国市场。

李克强强调，中欧之间拥有广泛共同利益，应坚持对话合作，相互尊重、平等相待，妥善处理分歧，努力推动中欧关系健康平稳发展。

(下转第三版)

## 中办印发 关于建立中小学校党组织领导的校长负责制意见(试行)

新华社北京1月26日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出，加强党对教育工作的全面领导是办好教育的根本保证。建立中小学校党组织领导的校长负责制，是坚持为党育人、为国育才，保证党的教

育方针和党中央决策部署在中小学校得到贯彻落实的必然要求。通知要求，各地区各有关部门要认真贯彻落实本意见精神，加强组织领导和监督检查，切实把这项工作抓紧抓实。要在深入总结试点工作基础上，健全发挥中小学校党组织领导作用的体制机制，确保党组织履行好把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实

(下转第六版)

“大国之大，也有大国之重。千头万绪的事，说到底还是千家万户的事。”

“每到群众家中，常会问一问，还有什么困难，父老乡亲的话我都记在心里。”

……

新年前夕，习近平主席发表二〇二二年新年贺词，心系民生冷暖、情牵万家灯火。真挚平实的话语，具有直抵人心的温度和力量，在14亿多中国人民心中激荡澎湃。

习近平总书记强调：“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。”

心之所向，行之所至。党的十八大以来，每逢新春佳节前夕，习近平总书记都会深入基层一线，走进人民群众中间，看实情、听民声、问冷暖、送祝福。

“愿借天风吹得远，家家门巷尽成春。”沿着习近平总书记的新春足迹，我们看到的、感悟到的，是人民领袖对人民温暖贴心的关怀、真挚深情的惦念，是百年大党对为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这一初心使命的执着追求。

家国天下，枝叶关情。行程万里，不忘初心。

### “增进民生福祉是发展的根本目的”

国家富强，民族复兴，最终要体现在千千万万个家庭都幸福美满上，体现在亿万人民生活不断改善上。千家万户都好，国家才能好，民族才能好

治理之道，莫要于安民；安民之道，在于察其疾苦。

新春佳节将至，广大群众能不能过一个祥和安宁的节日？习近平总书记十分惦记。

2013年春节前夕，赴甘肃看望各族干部群众的习近平总书记特地来到兰州市城关区五泉菜市场。总书记十分关心市场供应情况。

“菜价涨了没有？”“本地菜多不多？”在几个摊位前，习近平总书记详细了解白菜、洋葱、西红柿、洋葱等蔬菜价格。

面食铺前，习近平总书记察看拉条子、猫耳朵、饺子皮等面食，问“面条一天卖出多少斤？”“四五百斤。”总书记夸商户“方便了群众”。

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，都是事关民生的大事。从过去物资稀缺到今天物产丰富，我们国家发生了翻天覆地的变化，人民生活连年改善。

2020年1月20日，赴云南看望慰问各族干部群众的习近平总书记来到昆明国际会展中心，视察第十四届昆明新春购物博览会年货货。

货架上，农副产品一应俱全，节日民俗用品年味十足，少数民族和周边国家特色产品琳琅满目……习近平总书记走到摊位前，商家、顾客围拢上来，争相向总书记问好。总书记仔细询问春节前市场供应情况。

习近平总书记指出，有关部门要做好工作，确保节日期间市场供应充裕、质量安全可靠，让群众过一个安定祥和的春节。

民以食为天，食以安为先。习近平总书记十分关心食品安全问题。

2021年2月4日，习近平总书记来到贵州贵阳市观山湖区合力惠民生鲜超市。

在熟食区，习近平总书记叮嘱：“一定要注意食品卫生，标明生产日期，不能卖过期食品。”在冷鲜区，总书记又询问冷链储运情况，要求对当天没卖出去的冷鲜肉采取相应处置措施。

民生无小事，枝叶总关情。习近平总书记强调：“增进民生福祉是发展的根本目的。”

习近平总书记指出，要树立战略眼光，顺应人民对高品质生活的期待，适应人的全面发展 and 全体人民共同富裕的进程，不断推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展。

——2013年2月4日，习近平总书记来到甘肃兰州市城关区虚拟养老院鸿瑞园店，考察了解社会化养老老情况。

一餐饭多少钱？饭量够不够？卫生不卫生？老人们的收入怎么样？有什么困难？习近平总书记问得非常仔细。

习近平总书记给老人们拜年，祝愿他们新春愉快、身体健康、安享晚年，并端上一盘热气腾腾的饭菜，走到72岁的老人杨林太面前，轻轻送上，请他用餐。

——2014年1月28日，习近平总书记来到内蒙古呼和浩特市儿童福利院，看望在这里入住的儿童。

在宿舍，习近平总书记鼓励聋哑女孩王雅妮和放假“回家”的大学生闫志净好好学习，学业有成，并伸出大拇指向她们学习啦语“谢谢”；在排练室，孩子们边做手势，边唱起《感恩的心》，歌声悠扬，不少人的眼眶湿润了。

习近平总书记动情地说，有一颗感恩的心很重要，对儿童特别是孤儿和残疾儿童，全社会都要有仁爱之心、关爱之情，共同努力使他们能够健康成长，感受到社会主义大家庭的温暖。

——2015年2月14日，习近平总书记来到陕西西安市杨家村福州希望小学，看望教职工，对辛勤工作在教育战线的广大教师致以新春问候。

习近平总书记强调，教育很重要，革命老区、贫困地区抓

### “共同富裕、全面小康，大家一起走这条路”

实现小康不是终点，而是新的起点。我们还要巩固脱贫成果，接续推进乡村振兴，按照既定的目标踏踏实实走下去，把产业发展好，把乡村建设得更好，创造更加丰富多彩多姿的生活

## 国务院印发 关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见

新华社北京1月26日电 日前，国务院印发《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，按照党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新

发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，坚持以人民为中心的发展思想，守好发展和生态两条底线，统筹发展和安全，支持贵州在新时代西部大开发上闯新路，在乡村振兴上开新局，在实施数字经济战略上抢新机，在生态文明建设上出新绩，努力开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献更

大量力量。《意见》明确了贵州西部大开发综合改革示范区、巩固拓展脱贫攻坚成果样板区、内陆开放型经济新高地、数字经济创新发展区、生态文明建设先行区等战略定位，提出了到2025年、2035年的发展目标。

《意见》部署七个方面的主要任务。一是建设西部大开发综合改革示范区，

(下转第四版)

## 这十年，总书记的新春足迹

本报记者

“新年之际，我最牵挂的还是困难群众，他们吃得怎么样、住得怎么样，能不能过好新年、过好春节。”习近平主席二〇一七年新年贺词中的这句话，让无数人为之动容。

党的十八大以来，习近平书记深情牵挂的，是困难群众；念兹在兹的，是脱贫攻坚。

2014年农历春节前夕，习近平书记冒着零下30多摄氏度的严寒，来到地处边陲的内蒙古兴安盟阿尔山市。

在伊尔施镇困难林业职工郭永财家中，习近平书记察地窖、摸火墙，看年货，坐炕头，详细了解一家人的生活。总书记表示，快过春节了，知道你们有困难，特地来看望你们。

看到郭永财等群众住房还比较困难，习近平总书记叮嘱当地干部要加快棚户区改造，排出时间表，让群众早日住上新房；要做好慰问困难群众工作，让每个家庭都过好节。

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题，我们就不能安之若素；只要群众对幸福生活的憧憬还没有变成现实，我们就要毫不懈怠团结带领群众一起奋斗。”习近平总书记的话真挚深情。

2016年2月2日，农历腊月二十四，恰好是南方的小年，习近平总书记乘车沿崎岖山路来到江西井冈山茅坪乡神山村。这曾经是一个贫困村。

在红军烈士后代左秀发家中，习近平书记对一家人立足本地资源、依靠竹木加工增收脱贫的做法给予肯定，祝他们生产的竹筒畅销。总书记指出，扶贫、脱贫的措施和工作一定要精准，要因户施策、因人施策，扶到点上、扶到根上，不能大而化之。

(下转第二版)

一起向未来  
北京冬奥会特刊  
各地各部门慰问一线工作者  
送保障送祝福 有意义更温暖

第十、十一版  
第七版

导读